

■ 义故事

“五保老人”搬新家

全媒体记者 陈洋波

本报讯 4月16日,佛堂镇养老服务中心迎来一批新的“客人”。下午1点,9名“五保老人”从佛堂敬老院搬迁到养老服务中心,将在这座幸福大院内安度晚年。

在佛堂镇工作人员、志愿者等陪同下,9名“五保老人”顺利入住“新房”。工作人员及志愿者们

向老人表示了热烈欢迎,让他们感受到“新家人”的关切与温暖。随后,医生、护理和社工三方对老人的精神状况、日常生活能力、社交能力等方面进行了全方位评估并建立档案,以便后续为老人提供贴心周到、细致入微的护理服务。“床铺好,吃得好,三菜一汤,晚上两个小时就查一次房,洗澡、理发、洗衣服、打扫卫生也都有人

帮忙,服务很周到。”经过一番体验后,老人王士奇对这个新家赞不绝口。

据了解,这些“五保老人”原本居住在位于佛堂滨江小区的佛堂敬老院内。由于房屋老旧、设备落后,原先的敬老院已无法满足老人居住要求。今年3月,位于东山林的佛堂镇养老服务中心正式投入使用,总投资1.1亿元,建筑面积3.1万㎡,设

置总床位622张,是我市镇街养老服务中心中规模最大、功能最全的医养结合养老服务中心。

中心投入使用后,佛堂镇便积极与民政局、城投集团对接相关事宜,确保“五保老人”尽快入住新居。“把‘五保老人’纳入养老服务中心,改善了居住环境,提升了生活品质,使他们老有所依、老有所养、老有所乐。”佛堂镇相关负责人表示。

“交警为咱来上课”

全媒体记者 王佳丽 文/图

本报讯 “交警说得对,骑电瓶车出行还是要戴头盔呀!”“走斑马线要确定两侧安全再走,这我记得了。”“三轮车不能走机动车道,危险!”日前,北苑街道复兴社区的老年人心情特别好,市公安局交警大队北苑中队副中队长陈中庆带头到社区,为他们上了一堂老年人交通安全宣传课。

近年来,交通事故已成为老年人意外伤害的重要因素,给老年人出行安全造成很大威胁。为了提高老年人交通安全出行意识,陈中庆将交通安全宣传课带进社区,用交通事故案例提醒老人出行要注意安全,用生动形象的义乌话加深老人对安全出行注意事项的印象,以此提高老年人道路交通安全意识,预防和减少老年人交通事故的发生。

活动吸引了不少年轻人参与,大家纷纷表示,希望这样的活动多多进社区,提高老年人的认知。在现场,陈中庆还为老人们分发安全头盔。



交警为复兴社区的老人上交通安全课。

换乘列车时忙着拿行李

爷爷把姐弟仨“忘”在了车厢里

全媒体记者 何欣 通讯员 曹宇

本报讯 “服务台吗?9号站台有3名儿童与家人走散,在9号站舍值班室里,请前来处置”。4月19日,铁路义乌站“商城之窗”雷锋服务站客运员朱倩雯接到这个通知后,马上赶到9号站舍值班室。

朱倩雯一边安慰小朋友说家长随后就会来接他们,一边带领3名儿童至雷锋服务站等候。看到儿童佩戴成人口罩太大,朱倩雯给他们换上儿童口罩,并陪他们聊天。在聊天中得

知最大的姐姐叫占可馨,9岁,正在读二年级,小姐姐叫占语馨,7岁,正在读一年级,弟弟占金睿5岁,还在读幼儿园。

原来,3名儿童与爷爷一起去嘉兴游玩,4月19日由爷爷带他们回家。早上在嘉兴南站乘坐上海虹桥开往成都东的G2189次列车时,在车门关闭之前,爷爷突然下车,不慎将3名儿童遗留在列车上。

当天9点07分,当G2189次列车停靠义乌站9号站台时。列车向车站移交了3名儿童。列车长告诉客运值

班员盛蓓园,家长旅客将乘坐下一趟G1337次列车到义乌站接儿童。盛蓓园办理完交接后,随即安排站舍客运员周文轩将儿童带入值班室先休息。

10时15分,爷爷占奕元乘车赶到义乌站,朱倩雯与大姐一起把爷爷接来“商城之窗”雷锋服务站。爷爷一边说着“真的麻烦你们了”,一边牵着小孩热泪盈眶。

据了解,趁着周末爷爷从江西鄱阳带着3名儿童到浙江嘉兴游玩。当天要带孙子、孙女从嘉兴南站乘高

铁至义乌站,再由义乌站转普速列车带回鄱阳。在嘉兴南乘车时,爷爷先将3名儿童带上车安顿好,又下车返回站台拿随身携带的行李,却不想刚下车,车门就关闭了。看着列车的离开,可把爷爷愁坏了,着急得直跺脚。好在站舍工作人员帮忙,才让他悬着的心安稳放下了。

铁路义乌站温馨提醒乘客,由于列车停站时间短,旅客在乘车时记得提前准备好随身行李,看护好小孩。如遇有与家人走散,可及时与工作人员取得联系,工作人员会积极帮旅客处理。

志愿者爱心助残

通讯员 王志坚

本报讯 日前,市残联和中国狮子会乌商服务队的志愿者组成慰问组,走访慰问了大陈镇灯塔村两户残疾人家庭,为他们送去了大米、食用油、水壶等生活用品。

据灯塔村相关负责人介绍,村民楼正仕和俞明新都是精神二级残疾人,家庭条件都不好,生活贫困,他们居住的房子也是由村里建造的。志愿者的关爱,可以说是雪中送炭。走访中,志愿者除了送物资上门,还详细了解了困难残疾人家庭的生活近况,鼓励他们树立信心,乐观面对生活。

老年人学用智能手机

全媒体记者 骆红婷 文/摄

本报讯 4月14日,我市“银龄跨越数字鸿沟”老年人使用智能手机科普专项行动在四季社区启动。

市科协、建设银行、移动公司、东方医院等单位设置了科技志愿服务台,为老年人提供科普宣传、金融安全、健康体检和智能手机现场实操教学等服务。中国科协科普协会会员、义乌市科普讲师团成员吴优赛老师围绕智能手机必备知识,如何使用微信等社交软件、智能手机线上支付等

内容,向老年朋友讲解了导航使用、线上打车、WiFi使用、APP下载、手机拍照等功能。

据了解,“银龄跨越数字鸿沟”专项科普行动是市科协深化拓展“三服务”“我为群众办实事”实践活动之一。目前全市已设置了30个教学点,市科协将继续加强部门联系,围绕交通出行、就医、消费、金融、办事服务、文体活动等智能服务应用的重点,通过3年努力,力争对全市老年人智能手机应用科普培训超过4.14万人次。

右图:手把手教老人操作智能化手机。



轻轻一点即可 无须预约挂号

浙大四院22个检验检查项目实现自助开单

全媒体记者 何欣 通讯员 金星星

本报讯 “我患慢性乙肝好多年,经常跑医院复查肝功能,以前要空着肚子来,排队等门诊医生开单。现在到医院在自助机上点几下,开好单直接付费,马上抽血,太方便了!”昨日一大早,家住廿三里街道的王大伯来到浙大四院,在志愿者们的陪伴引导下,在自助机上为自己开好了“肝功能常规检查”单子。快速完成开单的同时,

还省下了一笔挂号费,王大伯对这项新功能连连称赞。

日前,浙大四院把22个检验检查项目搬到了“自助机”上,浙中首家“检验检查自助开单功能”正式上线。患者不需要预约挂号、排队看门诊,可以根据自己的需求在自助机上轻轻一点,只需要10秒就能完成自助开单以及医保支付。而在本月底,医院微信公众号也将上线该功能。

浙大四院医务部副主任傅晶晶介

绍,此项新功能的上线,为需要定期复查检验检查项目的患者提供了极大便利,有效节约就诊等待时间,也适用于有简单健康体检需求的市民。市民来院可自助开出血常规、血脂、肝功能、肾功能,以及心电图、甲状腺B超、乳房B超、肝胆脾胰B超等常规检查单,后续可通过“浙江大学医学院附属第四医院”微信公众号查询结果,取得报告后再根据需求回到医院就诊。

去年浙大四院在省内率先推出“新冠核酸检测自助开单”服务,获得业内同行的一致好评。此次,浙大四院通过流程再改造,服务再升级,一次性上线22个自助开单项目,在浙中医疗卫生系统中开了先河。

据了解,浙大四院积极探索各类新技术应用,已经打通掌上医疗服务各个环节,实现院前在线预约、院中移动支付、院后报告查询、线上互联网诊疗等全周期健康服务生态圈。

突发事 新鲜事 感人事 烦心事 新闻热线 0579 85381110 85360000

机场路义东路合并 新路名公开面向社会征集

全媒体记者 余依萍

本报讯 昨日,记者从市民政局获悉,鉴于道路路况发生变化,为使道路名称符合国家有关地名管理规定,决定对机场路、义东路合并后的名称向社会公开征名。

据了解,随着市区有机更新的推进,我市机场路与义东路被拉直、拓宽,并向南延伸至环城南路,原有的两条路已拉直成一条南北贯穿城区的主干道,总长12800米。

根据征名要求,道路名称一律为汉语,名称采词易读易记,言简意赅、凝练准确,符合语法规则和文字规范,尽量避免多音字、生僻字;不能与义乌现有道路名称重名;道路名称寓意深远,能彰显义乌历史性、时代性、文化性;每条征名均附所取名称的来历含义、拼音等,引自经典的,须注明出处。

此次征名截止时间为4月26日。征名方案可采取电子、信件、传真、面交等方式提交。电子邮箱:453471526@qq.com。来信地址:西城路167号义乌市地名服务中心。提交方案时须注明作者、联系方式。

义乌海关集中销毁一批侵权商品

全媒体记者 吴峰宇 通讯员 楼咏昊

本报讯 义乌海关在第21个世界知识产权日来临之际,昨日,集中销毁一批此前查获的侵权货物,共计52.8万余件,主要包括手机配件、文具套装、塑料眼镜等。

在销毁现场,小米科技有限责任公司、好孩子儿童用品有限公司等权利人现场观摩了侵权货物的销毁全过程。参观后小米科技有限责任公司的法务王悦说道:“看到侵犯我们品牌的货物被海关集中销毁,印象很深刻,这不仅保护了我们企业的品牌形象,另一方面也保护了广大消费者的权利。”

近年来,义乌海关聚焦侵权高风险领域,开展一系列的知识产权保护专项行动。此次销毁是义乌海关开展“龙腾行动”“蓝网行动”等知识产权专项执法活动以来第20次集中销毁,共计销毁侵权货物700余万件。这些货物通过拆解、碾压后实施焚烧,销毁过程公开透明,杜绝货物再次回流。

“海关集中公开销毁侵权货物,是向全社会彰显海关强化边境知识产权保护和捍卫企业合法权益的坚定决心。”义乌海关提醒广大进出口企业和个人,尊重知识产权,增强守法意识,切勿进出口侵权货物。作为消费者购买商品时,应通过正规渠道,认清产品标识,谨防侵权假冒商品。

廿三里开展沿街商铺垃圾分类检查

全媒体记者 谭祉霖

本报讯 “这个垃圾分类标识未张贴,而且可回收物和其他垃圾都放置其他垃圾,垃圾没分类。”连日来,廿三里街道城管办联合多部门,在开元南街周边开展沿街商铺垃圾分类检查。

当天检查开元南街店铺100多家,其中有11家在可回收垃圾中掺杂其他垃圾,1家餐饮店的厨余垃圾中还掺杂有其他垃圾,均已督促商户按要求进行整改。

据悉,廿三里街道城管办按照“边宣传、边检查、边整改”的原则,开展沿街商铺垃圾分类执法检查,重点针对开元南街部分垃圾分类意识淡薄的餐饮企业、水果超市、蛋糕店等的垃圾分类工作进行突击检查。

在检查过程中,工作人员向经营业主发放了5月1日起施行的《浙江省生活垃圾管理条例》宣传单,宣传垃圾分类的各方管理责任和处罚标准,严重的可记入信用档案。同时实地察看了店面内的双色垃圾桶使用情况,督促指导经营业主做好垃圾分类工作。

路边扔垃圾 罚单找上门

通讯员 虞旺趣 全媒体记者 林晓燕

本报讯 近日,市执法局苏溪大队根据苏溪镇城管办移交的线索,对倾倒在苏溪镇人民路的垃圾进行追查溯源,当事人吴某最终为自己随意倾倒垃圾的行为“买单”。

原来,因垃圾投放点较远,不想拎着垃圾来回跑的吴某,将当天生活产生的一些纸杯、塑料袋、食品包装袋等垃圾,装在一个编织袋中,趁着夜色扔到了路边。“想着第二天一早环卫工人会来清理干净的,就不舍近取远了。”令他始料未及的是,没等到环卫工人来扫垃圾,却等到执法人员找上门来。

根据《城市生活垃圾管理办法》第十六条第四款“禁止随意倾倒、抛洒或者堆放城市生活垃圾”之规定,执法人员对吴某随意乱扔垃圾的行为进行批评教育,并对其处以罚款200元的处罚。此外,吴某的违法行为信息也被纳入信用系统并扣除个人信用分2分。

“因贪图一时之便而留下信用污点,这个教训十分深刻。”吴某悔不当初,并表示今后一定会按要求做好垃圾分类收集和投放,再也不随意乱扔垃圾。据统计,苏溪大队今年以来已累计查处随意堆放、倾倒城市生活垃圾案件44起。